



Мариинка

№ 8 ноябрь 2011

Пермской государственной сельскохозяйственной академии имени академика Д.Н. Прянишникова
издается с октября 2002 г.

III Всероссийский слёт сельской молодежи

С 23 по 26 октября в г. Барнауле Алтайского края состоялся III Всероссийский слёт сельской молодежи, организатором которого выступила администрация Алтайского края при поддержке Министерства спорта, туризма и молодежной политики Российской Федерации, Министерства сельского хозяйства Российской Федерации, Министерства экономического развития Российской Федерации, аппарата полномочного представителя Президента Российской Федерации в Сибирском федеральном округе, Общероссийской молодежной общественной организации «Российский союз сельской молодежи».

В работе слета приняли участие делегаты, гости и эксперты из 28 субъектов Российской Федерации: Архангельской, Иркутской, Калининградской, Кемеровской, Кировской, Курганской, Московской, Новосибирской, Омской, Самарской, Томской, Тюменской областей, Республики Алтай, Бурятии, Коми, Саха (Якутия), Тыва, Хакасия, Алтайского, Забайкальского, Камчатского, Краснодарского, Красноярского, Пермского, Хабаровского краёв, Ненецкого и Ханты-Мансийского автономных округов, г. Санкт-Петербурга. Также в слете приняли участие представители из Италии и Польши.

Цель слета – определение через обмен опытом механизмов и условий формирования благоприятной бизнес-среды на селе, стимулирующей молодежь к созданию и развитию бизнеса в сельской местности.

Работа слета проходила в 3 секциях: «Аграрный бизнес», «Сельский туризм и ремесла» и «Социальный сервис в сельских поселениях».

По итогам III Всероссийского слета сельской молодежи студентке V курса факультета экономики, финансов и коммерции академии Яне Гладких вручен Сертификат.

О впечатлениях от слета мы побеседовали с Яной Гладких.

- Яна, пожалуй, за последние два года вы единственная из студентов академии, о ком так часто писали на страницах газеты "Мариинка". Вы и в учебе успешны, и наукой занимаетесь, ведете собственный бизнес, принимаете участие в различных мероприятиях, организованных как в вузе, так и за его пределами... Когда все успеваете сделать?

- Вы правы... когда мне предложили принять участие во Всероссийском слете сельской молодежи, никаких радостных эмоций у меня не было. Учусь на 5 курсе.. учеба, работа... Свободного времени практически нет, а уехать нужно было на целую неделю! Но сейчас я понимаю, что съездила не зря, эмоций от поездки - море!

- Каждая такая поездка - возможность получить новые знания, новые идеи. Что нового, полезного Вы узнали?

- Важно отметить: слет был организован на очень высоком уровне. Организаторы подготовили много интересных мероприятий: экскурсию по городу, концертные программы, посещение агропромышленной выставки «Алтайская Нива-2011». За эти дни я очень много узнала об истории Барнаула, Алтайского края, о том как развивается сельское хозяйство в этом регионе и какие программы реализуются.

БЛИЦ-ИНФО

За участие в ежегодном Уральском фестивале "Архитектура и дизайн-2011" награждены дипломами студенты академии: М. Стряпунина, В. Бондюгина, А. Гуляева, Е. Девятирюкова, В. Киселева.

Среди студентов и аспирантов, удостоенных стипендии РАД (Российского аграрного движения), есть представители академии: И.М. Феофилактова (аспирантка); Я. Гладких (студентка); Ю. Лихарева (студентка).

Управление по экологии и природопользованию администрации г. Перми за активное участие в природоохранительной акции "Речная лента -2011" объявило Благодарность экологическому отряду академии. За личное участие и организацию деятельности экологического отряда отмечена доцент каф. экологии, канд. с.-х.н. Н.И. Никитская.

Благодарственное письмо от Пермского регионального отделения Общероссийской общественной организации "Центр экологической политики и культуры" за поддержку и помощь в реализации проекта "Липовой горе - внимание молодежи" вручено победителям XIII городского конкурса социально-значимых проектов "Город - это мы!" студентам и преподавателям академии, координатору проекта - доценту каф. экологии Н.И. Никитской.

В ежегодном городском конкурсе дипломных работ студентов, выпускников высшего, среднего специального, начального профессионального образования г. Перми I место в номинации "Коммуникационный менеджмент" завоевала студентка ФЭФИК Александра Смородина. Благодарственными письмами за подготовку высококвалифицированного специалиста отмечены сотрудники кафедры коммерции и маркетинга в АПК - ст. преподаватели В.А. Мохнаткина и ст. преподаватель Е.А. Ясырева.

По итогам смотра-конкурса «Лучший куратор студенческой группы» стали победителями, награждены дипломами и поощрены премиями: ст. преподаватель каф. финанс., кредита и экономического анализа, канд. эконом. наук, куратор гр. ФК-52 О.В. Тупицына, занявшая 1-е место; ст. преподаватель каф. коммерции и маркетинга в АПК, куратор гр. К-41 Е.А. Ясырева, занявшая 2-е место; доцент каф. экологии, канд. с.-х. наук, куратор гр. АЭ-41 Н.И. Никитская, занявшая 3-е место.

Продолжение на с.2.

Продолжение. начало на с.1.

III Всероссийский слёт сельской молодежи

- Яна, в работе каких секций Вы приняли участие?
 - Я участвовала в секции «Аграрный бизнес». Выступали преподаватели аграрных вузов и молодые предприниматели. Мною были подготовлены презентация и доклад о своей кроликоферме. После выступления участники сплета задавали вопросы о том, как развивается мой бизнес и о том, как развивается сельское хозяйство в нашем регионе. Мне было очень приятно представлять наш край и нашу академию на мероприятия такого уровня.

- В целом, каковы Ваши впечатления о слете?
 - Очень яркие впечатления! Участие в работе слета - это возможность представить свой край, себя, показать то, как мы развиваемся и в тоже время обменяться опытом, получить новые знания. За несколько дней у меня появилось много знакомых со всей России: Тюмени, Иркутска, Краснодара, Красноярска, Новосибирска и других городов, многие пригласили посетить их регион, обменяться опытом. Я считаю, что было бы очень здорово, если бы была возможность провести подобное мероприятие в Пермском крае в нашей академии.

- Спасибо за интервью.

Подробнее о мероприятии - на сайте:
<http://www.altaimolodoi.ru/novosti-sleta/107-slet-itogi>

Беседовала А.В. Хованская, зам. директора КИЦ

МОЛОДОМУ СПЕЦИАЛИСТУ-ПОДДЕРЖКА МИНИСТЕРСТВА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕРМСКОГО КРАЯ

В рамках проекта «Кадры в АПК» Министерство сельского хозяйства Пермского края организует поддержку выпускников, решивших реализовать себя на предприятиях агробизнеса сразу после окончания учебного заведения и готов работать на селе не менее 5 лет. Молодые специалисты получают единовременные выплаты, так называемые «подъемные» в размере 100 тысяч или 50 тысяч рублей - в зависимости от статуса учебного заведения, которое окончил специалист (вуз или ссуз соответственно).

В 2011 году региональной поддержкой воспользовались 42 молодых специалиста. На эти цели из бюджета Пермского края направлено 3,35 млн. рублей. Всего на 2011 год запланированы единовременные выплаты на общую сумму 4,5 млн. рублей.

Наиболее часто в краевой Минсельхоз в 2010 году за выплатой обращались молодые специалисты, поступившие на работу на предприятия агробизнеса Краснокамского, Карагайского, Нытвенского, Пермского районов по специальностям: бухгалтер, агроном, ветеринар, инженер, экономист.

Дополнительную информацию можно получить у главного специалиста отдела развития кадрового потенциала Министерства сельского хозяйства Пермского края Альбины Викторовны Лукиных по тел. (342) 212 36 35, e-mail: Lukinyh@agroprom.permregion.ru.

Информация с сайта Министерства сельского хозяйства Пермского края: <http://agro.perm.ru/press/news/2011/11/14/101241/>

Среди молодых специалистов, получивших «подъемные», - 20 выпускников академии. Интервью с выпускниками читайте в следующих номерах газеты.

С юбилеем, факультет!

В начале ноября факультет землеустройства и кадастра отметил юбилей – 20 лет. Следует сказать, что землестроительный факультет существовал в академии с 1944 по 1962 год. В связи с необходимостью освоения целинных и залежных земель факультет был переведен в другой регион, где шли масштабные работы по освоению целины.

Что касается новейшей истории, то датой создания факультета считается 1991 год. Тогда же в Пермском сельскохозяйственном институте им. академика Д.Н. Прянишникова был проведен первый набор студентов по специальности «землеустройство» в количестве 35 человек. Основанием для открытия факультета послужило начало земельных преобразований и осуществление земельной реформы в России в начале 90-х годов XX столетия. В начале проведения земельной реформы ощущался недостаток в специалистах, которые координировали бы ход земельной реформы и организовывали работы по перераспределению земель с учётом принципов и требований землеустройства. Созданные комитеты по земельной реформе большей частью формировались не из числа специалистов-землестроителей, а из работников иных специальностей.

Сегодня для оснащения землестроительной службы кадрами соответствующего профиля для ведения земельной реформы на профессиональном уровне только в Пермском крае требуется более 1000 человек. Таким образом, на повестку дня встал вопрос о необходимости подготовки землестроительных кадров высшего звена для осуществления крупных земельных преобразований. В те годы, весь коллектив Пермского сельскохозяйственного института принимал участие в становлении факультета. К преподаванию на новом факультете активно подключились почти все кафедры академии. В те непростые годы и выпускники бывшего факультета, и руководители проектных организаций оказывали посильную помощь в укреплении материальной базы факультета. За двадцать лет пути коллектива факультета значительно вырос и окреп. Теперь это полноценный факультет, где трудятся более 70 преподавателей. Подавляющее большинство среди них имеют ученые степени и звания. Факультет оснащен современным оборудованием. Это и геодезические приборы, и компьютерные классы со специализированными программами, лаборатории. Высоко оценивается работа коллектива факультета и работодателями, которые охотно принимают выпускников факультета. На конкурсах научных исследований регионального и всероссийского уровней студенты факультета постоянно занимают призовые места. По итогам Всероссийского конкурса научных студенческих работ в Воронеже в 2011 году наша студентка заняла второе место из 47 вузов России. Не случайно в рейтинге, проводимом УМО в области землеустройства и кадастров, факультет землеустройства и кадастра Пермской ГСХА по всем показателям входит в четверку сильнейших факультетов из 79 вузов России, где ведется подготовка по данному направлению. В 2010 году Гильдия экспертов в сфере профессионального образования, Национальный центр общественно-профессиональной аккредитации, журнал «Аkkредитация и образование» наградили факультет землеустройства и кадастра Пермской ГСХА знаком «Лучшие образовательные программы инновационной России» по специальностям «Городской кадастр», «Земельный кадастр», «Землеустройство». Министерством сельского хозяйства РФ факультет выбран в качестве базового для проведения зональных туров научно-исследовательских работ и конкурсов выпускных квалификационных работ. Ежегодно для участия в конкурсе в академию приезжают студенты из Екатеринбурга, Уфы, Саратова, Тюмени, Оренбурга, Чебоксар и т.д.

Продолжение на с.5.

«Ты в профсоюзе помошь найдешь...»

Система ценностей человека является «фундаментом» его отношения к миру. Ценности - это относительно устойчивое, социально обусловленное избирательное отношение человека к совокупности материальных и духовных общественных благ.

Ценостный мир каждого человека необъятен. Однако существуют некие «сквозные» ценности, которые являются практически стержневыми в любой сфере деятельности. К ним можно отнести трудолюбие, образованность, доброту, воспитанность, честность, порядочность, терпимость, человечность. Нивелирование ценностей в тот или иной период истории всегда вызывает в обществе серьезное беспокойство.

В.П. Тугаринов писал, что в литературе, посвященной классификации ценностей, существует их деление «на ценности жизни и культуры». Различие между жизнью и культурой очевидно. Жизнь человеку дана природой, культура же создается людьми. Ценности культуры делятся... на материальные и духовные».

В вузе студент не только получает теоретические знания, приобретает практические навыки, связанные с будущей профессиональной деятельностью, но и формируется как личность, меняется его (студента) система ценностей и ориентиров.

Одно из структурных подразделений, которое способствует развитию личности студента, - профком студентов.

Деятельность профкома студентов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА развивается по 7 направлениям:

- организационная работа;
- социально-правовая работа;
- работа с общежитиями;
- информационно-агитационная работа;
- спортивно – оздоровительная работа;
- патриотическая работа;
- культурно-массовая работа.

Традиционными мероприятиями и, вместе с тем, любимыми студентами являются: турслет, еженедельные собрания, конкурс профбюро, новогодние елки (для активистов, для детей-сирот, детей сотрудников академии), празднование 23 февраля и 8 марта, 1 сентября, конкурс общежитий, первомайские демонстрации, поздравления ветеранов Великой Отечественной войны, уход за могилами участников Великой Отечественной войны, летние «школы лидеров» и многие другие.

Одним из ярких ежегодных событий в жизни студента, члена профсоюзной организации, является «Школа лидера».

Утро в «Школе» начинается с зарядки, далее - корпоративные танцы. Каждый день участника очень насыщен, за день можно посетить мастер-классы, учебные часы, а так же необходимо успеть подготовить дневное и вечернее мероприятия. Опытные сенсеи учат ребят самостоятельно планировать и

организовывать мероприятия, публичным выступлениям, знакомят с некоторыми правилами PR-работы, с правильным оформлением документов.

Навыки такой работы всегда пригодятся! К тому же студенты, принимая участие в мероприятиях, находят новых друзей и товарищей.

В конце дня проходит «рефлексия», или «вечерняя свеча», на которой ребята высказывают свое мнение по пройденным мероприятиям.

«Школа лидера» - самое яркое событие лета!

Нововведениями в деятельности профсоюза являются мероприятия: «Курс молодого бойца», «День именинника», «День святого Валентина», «Масленица», акция «Сигаретка на конфетку» и др.

Каждый из нас был первокурсником и знает, насколько сложно вливаться в новый коллектив, уже во взрослую жизнь, найти себя, друзей... На турслете члены профсоюза показали, что в нашей академии мы не только учимся, но и отлично проводим время, приобретаем новых друзей, отдыхаем.

В дальнейшем, с сентября по декабрь, каждый четверг, для первокурсников актив профсоюза организует «Курс молодого бойца». На этих собраниях более опытные ребята предлагают выполнить новичкам различные интересные упражнения. По итогам мероприятия (в середине октября) выбирают президента среди первокурсников - членов профсоюза. Так, благодаря «Курсу молодого бойца», который состоялся в прошлом году, в профкоме оказались активные творческие лидеры, которые помогали организовывать и проводить мероприятия в стенах академии в 2011 году.

Радует, что инициативу в организации и проведении мероприятий в последнее время все чаще проявляют сами студенты. Различные совместные задания сплачивают коллектив, но при этом сохраняется уважение к мнению каждого из членов группы.

Не так давно в коллективе профсоюза появилось правило «поднятой руки», введены новые должности (президента, министров и т.д.).

Так создается внутренняя корпоративная культура. Так формируется наш дружный коллектив, в котором каждый находит свои приоритеты: кто-то - новых друзей, кто-то - интересную деятельность, кто-то - общение с новыми людьми и многое другое. Девиз PROFstyle звучит как: «Ты в профсоюзе помошь найдешь, крикнем все вместе: «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!».

Мария Стряпунина,
председатель студенческого
профсоюза академии «PROFstyle»

ДВА ФАКУЛЬТЕТА - ХОРОШО, А ОДИН - ЛУЧШЕ!

Большие перемены ждали студентов двух факультетов в новом 2011-2012 учебном году. Объединение факультетов ветеринарной медицины и зоотехники для студентов было событием неоднозначным. Некоторые были против, а для кого-то это было радостным известием...

Два небольших факультета, почти как братья, жили бок о бок с другом, участвовали в различных мероприятиях, конкурсах, выступали на одной сцене, иногда занимали призовые места.. Но соперничать с «братьем», как известно, всегда не просто. Один большой факультет может многое, вдвое больше! И факультет ветеринарной медицины и зоотехнии доказал всем, что он может быть лучшим, заняв I место в мероприятии, которое организовал профком студентов специально для первокурсников.

Два факультета, объединившись, придумали сценарий представления своей команды, студенты не постыделись выйти и станцевать перед незнакомыми им людьми, придумали и приготовили кулинарное блюдо, хорошо и все вместе дружно спели бардовскую песню, оказались лучшими в художественной резке овощей и фруктов... А еще, у нас на факультете самые лучшие старшекурсники, которые очень хорошо ориентируются на местности. По отдельности наши факультеты ни разу не были первыми в турслете, только объединив свои силы, мы вышли вперед, и на этом мы не собираемся останавливаться, факультет ветеринарной медицины и зоотехнии еще и еще раз докажет, что может быть ярким, артистичным, целеустремленным, дружным коллективом, и все победы, которые мы хотим одержать в дальнейшем, мы посвятим друг другу.

Елена Яковлеева,
студентка III курса
ф-та ветеринарной медицины
и зоотехнии

ЭЛЕКТРОННЫЕ РЕСУРСЫ

В 2010 году академия заключила договор на предоставление доступа к полнотекстовой БД «Ветеринария и сельское хозяйство» (до 15 декабря 2012 года), заключен договор на предоставление доступа к полнотекстовой БД «Лесное хозяйство и лесоинженерное дело» (до 7 ноября 2012 года). Доступ - с сайта компании - <http://e.lanbook.com/> с компьютеров, находящихся в учебных корпусах по адресам: ул. Петропавловская, 23; ул. Луначарского, 3; ул. Сибирская, 4; ул. Г.Хасана, 113.

В библиотеке введена новая услуга - «Виртуальная справочная служба библиотеки» (см. главную страницу сайта академии <http://pgsha.ru/web/today/>).

Продолжение. Начало в №7.

ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР-2011

В №7 (ноябрь) были опубликованы отзывы бойцов студенческих отрядов академии о работе в летнем трудовом семестре 2011 года. Продолжаем публиковать мнения ребят.

Крючкова Анастасия, комиссар сервисного студенческого отряда «Промоутер», студентка 5 курса факультета экономики, финансов и коммерции:

- Отряд у нас достаточно дружный, давно уже работаем, участвуем в различных конкурсах, отдыхаем вместе. В нашем отряде практически одни девочки, поэтому разногласия бывают, но мы стараемся найти компромисс в любой ситуации. Парней очень мало, и конечно, хочется, чтобы к нам присоединились побольше молодых, талантливых, красивых ребят.

В студенческих отрядах я уже 4 года, и три из них - комиссар. На следующий год я буду уже выпускницей академии!!! Начнется новая взрослая жизнь. Я так влилась в эту деятельность, что бросать ребят и уходить совсем не хочется. Я буду стараться как-то находить время продолжать свою комиссарскую деятельность и работу в отряде. Ведь бывших комиссаров не бывает!

Ни в коем случае нельзя останавливаться в продвижении студенческих отрядов. Мы сейчас под чутким руководством Алексея Блюмина, нашего второго «папочки» (начальника Штаба студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА), достигли много и вывели нашу академию, да и Пермский край в целом на новый уровень!!! Студенческие отряды только-только начали набирать обороты в Пермском крае! Началась новая история движения после длительного перерыва! Поэтому нужно двигаться вперед, развиваться, совершенствоваться и стремиться к лучшему.

Хотелось бы обратиться ко всем студентам академии и порекомендовать попробовать себя в студенческих отрядах!

Во время работы происходят различные веселые случаи... Но в памяти остался один наиболее интересный! Произошел он на Всероссийском слёте студенческих отрядов, посвящённом окончанию 51-го трудового семестра студенческих отрядов РФ, в городе Омске. Вечером, часов в десять, после всех семинаров, конкурсов мы с Юлей Бортниковой (бойцом нашего отряда) узнаем, что утром на следующий день конкурс групп поддержек, и подвести Пермский край мы просто не имеем права, и спышим об этом конкурсе впервые (хотя, оказывается, все делегации готовились к нему заранее). Мы, естественно, в шоке!!! Конкурс в 10 утра, и

мы все уставшие, измотанные едем в гостиницу... У нас нет ни костюмов, ни реквизита, ни музыки – нет ничего... И вот мы начинаем просто из разных танцев брать отрывки, комбинировать их. Постепенно складываем номер, затем ищем музыку, придумываем из подручных средств костюмы. А в это время все отдыхают! В итоге все сделали часам к 6 утра. Подъём в 8. Мы еле-еле просыпаемся, и в полу сонном состоянии едем по магазинам искать для номера скакалки. В конечном итоге выступаем “на УРА!!!”, занимаем 2 место. Все счастливы и все рады!!!

Лично я получаю большое удовольствие от общения с новыми людьми и от атмосферы, которая царит в студенческих отрядах! А самое главное - есть что вспомнить и будет что рассказать своим детям!

Лукашин Никита, командир студенческого строительного отряда «Строитель», студент 5 курса архитектурно-строительного факультета:

- Впервые я услышал о студенческих отрядах от однокурсников в 2009 году, но эти сведения оказались весьма поверхностными, поэтому для получения наиболее подробной и полной информации я посетил сайт ПГСХА и наведался в Штаб академии. И вот я в составе отряда!

Летом прошлого года наш отряд трудился в детском лагере «Энергетик». Сразу же после окончания работ мы принялись за следующий объект, уже на базе академии. В этом году наш командир Алексей Зуев окончил академию, и бойцы нашего отряда выбрали командиром меня. Наш третий трудовой семестр 2011 года проходил в академии. Мы работали на строительстве хозяйственной постройки для выращивания круглогодично сельскохозяйственных культур.

Вступив в студенческие отряды, ты попадаешь в уникальную культуру отрядного движения, традиции которой приходится вырабатывать, прививать и передавать младшему поколению. Что и вызывает чувство значимости и ответственности. Сильная сторона отрядной жизни – обучение! Обучение разное, как профессиональной деятельности, так и управлением навыкам, навыкам работы в коллективе. Проходят конкурсы профессионального мастерства, фестиwalи, слеты, спартакиады и т.д.

Условия труда и быта на каждом объекте разные, приходится осваиваться и привыкать, так как работа чаще всего связана с выездом в другой город или район. Зачастую приходится обитать в общежитиях или бараках. Но все это, конечно, не останавливает - так даже веселее. Заработка плата в основном сдельная. Расслабляться некогда, деньги достаются тяжелым трудом: смена по 12

часов, один выходной или вообще отсутствие таковых, бывают и ночные смены.

Безусловно, сейчас мне как старшекурснику хочется успеть внести свой вклад в развитие отрядной жизни как на факультете, так и в академии. В процессе работы каждый студент вынужден приспосабливаться к современным условиям производственных отношений, развивая инициативу и воспитывая самостоятельность, организационные и деловые качества. Новизна ситуации, первые благоприятные впечатления о группе, хорошие отзывы от работодателей создают эмоционально-положительный настрой, который отражается в показателях деятельности. В результате чего коллектив сплачивается на долгие годы. Есть огромное желание продолжать работать в строительном отряде на следующий год, правда, являясь студентом 5 курса, это не совсем реально, а значит нужно как можно больше внимания уделить агитации и привлечению младших курсов в отряд, где каждый желающий может найти свое место. Первое, что необходимо сделать, - это донести информацию до студента о нашем существовании в виде рекламы, интернет-страницы или блога, посвященного деятельности и достижениям нашего отряда, или колонки в печатном издании. Второе немаловажное дело – организовывать и проводить мероприятия, такие как концерты, семинары и выездные туры, стимулирующие приток молодежи к данному виду деятельности. Ну и третье – это, конечно же, организация досуга. Ибо от качества отдыха зависит эффективность работы стройотряда.

Безусловно, такой скачок в развитии движения студенческих отрядов за последние 2 года - это заслуга Штаба академии и его руководителей. Дальнейшее развитие без, так сказать, «головы» невозможно, так как при нынешнем росте числа отрядов, разноплановости их видов деятельности необходима четкая координация, содействие поиску и согласованию объемов работ, содействие в организации обучения бойцов отрядов, участие в конкурсах межрегиональных программ, таких как региональные и межрегиональные слеты и фестивали.

Сейчас мы своим отрядом с нетерпением ждем подведения итогов конкурса студенческих специализированных отрядов вузов Минсельхоза России, где мы заявлены в номинации “Сельское строительство”, готовимся к краевому фестивалю студотрядов. Ну а потом агиткампания в вузе. Так что студенты младших курсов – скоро мы придем к Вам!

ОГЛУШИТЕЛЬНЫЙ УСПЕХ!

28 октября на краевом слете молодежно-студенческих отрядов Пермского края, который состоялся в Доме народного творчества (бывший ДК «Гознак»), были подведены итоги деятельности студенческих отрядов в 2011 году.

Штаб студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА получил заслуженные награды: Номинация «Лучший студенческий отряд - 2011»:

I место – сервисный студенческий отряд «Промутер».

Специальный приз жюри достался строительному студенческому отряду «59 регион».

Номинация «Лучший командир СО - 2011»:

III место – командир студенческого сельскохозяйственного отряда «В.О.М.» Гостев Михаил (бывший студенческий сельскохозяйственный отряд «Наука» с новым избранным командиром).

Номинация «Лучший комиссар СО - 2011»:

I место – комиссар сервисного студенческого отряда «Промутер» Крючкова Анастасия;

II место – комиссар студенческого строительного отряда «59 регион» Юкович Никита.

Специальный приз, учрежденный РО ВОО «Молодая гвардия Единой России» Пермского края, вручен комиссару сервисного студенческого отряда «Промутер» Крючковой Анастасии.

Номинация «Лучшая временная молодежно-студенческая трудовая бригада 2011»:

II место – временная молодежно-студенческая сельскохозяйственная бригада «Трудяги».

Конкурс танца «Танцевальный выражение»:

I место – сервисный студенческий отряд «Промутер»;

III место – строительный студенческий отряд «59 регион».

Конкурс песни «Гитарная струна»:

II место – строительный студенческий отряд «59 регион».

Благодарственные письма Губернатора Пермского края получили:

Чистяков Олег – боец строительного студенческого отряда «59 регион»;

Юшков Николай – боец строительного студенческого отряда «59 регион».

Почетного знака «За активную работу в студенческих отрядах» удостоен

Прохоров Максим – инженер Штаба студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА.

Благодарственными письмами Министерства сельского хозяйства Пермского края награждены:

Юшков Николай – боец строительного студенческого отряда «59 регион»;

Чистяков Олег – боец строительного студенческого отряда «59 регион»;

Крючкова Анастасия – комиссар сервисного студенческого отряда «Промутер»;

Шарцев Василий – комиссар студенческого сельскохозяйственного отряда «Аграрник»;

Сединин Роман – боец студенческого сельскохозяйственного отряда «В.О.М.» (бывший студенческий сельскохозяйственный отряд «Наука»);

Чистяков Дмитрий – комиссар студенческого сельскохозяйственного отряда «В.О.М.» (бывший студенческий сельскохозяйственный отряд «Наука»);

Бабкин Иван – командир студенческого механизированного отряда «Механик».

Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства Пермского края отмечена работа Штаба студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА.

Благодарственное письмо от Депутата

Государственной думы Российской Федерации V созыва Климова Андрея Аркадьевича получил Штаб студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА.

Он также награжден Благодарственным письмом президента клуба спортивных единоборств «Пермские медведи», члена Регионального президиума Всероссийской политической партии «Единая Россия» Нелюбина Владимира Александровича и генерального директора «ЛУКОЙЛ-Пермнефтеоргсинтез» Жукова Владимира Юрьевича.

Благодарственные письма от Министерства культуры, молодежной политики и массовых коммуникаций Пермского края, Комитета по молодежной политике администрации города Перми и краевого штаба молодежно-студенческих отрядов в номинации «Партнеры и работодатели» вручены:

Белых Андрею Алексеевичу – ректору ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Еремееву Виктору Федоровичу – проректору по учебной работе ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Брыжко Олегу Геннадьевичу – проректору по внеучебной работе ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Реневу Евгению Александровичу – и.о. декана факультета агротехнологий, лесного хозяйства и переработки сельскохозяйственной продукции ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Галкину Василию Дмитриевичу – и.о. декана инженерного факультета ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Красильниковой Людмиле Егоровне – декану факультета экономики финансов и коммерции ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Березневу Виктору Акимовичу – и.о. декана архитектурно-строительного факультета ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Тутынину Сергею Ивановичу – директору ООО «Научно-производственное объединение семеноводческих хозяйств»;

Галкину Александру Дмитриевичу – директору ООО «Техноград»;

Болдыреву Владиславу Александровичу – директору Центра содействия занятости учащейся молодежи и трудоустройству выпускников ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

Штабу студенческих отрядов ФГБОУ ВПО Пермская ГСХА;

студенческому строительному отряду «Строитель» (Лукашин Никита – командир отряда, Крючкова Анастасия – комиссар отряда, Шатунов Владимир – мастер отряда);

сервисному студенческому отряду «Промутер» (Крючкова Анастасия – комиссар отряда, Бортникова Юлия – боец отряда, Кучубаева Кристина – боец отряда);

студенческому сельскохозяйственному отряду «В.О.М.» (бывший студенческий сельскохозяйственный отряд «Наука»); Гостев Михаил – командир отряда, Чистяков Дмитрий – комиссар отряда, Сединин Роман – боец отряда);

студенческому сельскохозяйственному отряду «Аграрник» (Шарцев Василий – комиссар отряда);

студенческому механизированному отряду «Механик» (Бабкин Иван – командир отряда);

студенческому строительному отряду «59 Регион» (Емельянов Сергей – командир отряда, Юкович Никита – комиссар отряда, Хорошев Вадим – боец отряда).

Молодцы!

Материал предоставлен **А.А. Блюмин**,
начальник Штаба
студенческих отрядов

С юбилеем, факультет!



К сожалению, невозможно перечислить всех преподавателей и сотрудников, которые обеспечивают образовательный процесс на таком высоком уровне.

Особой гордостью факультета являются его выпускники. Среди них – министр природных ресурсов Д.Б. Сивков, руководитель Росреестра по Пермскому краю Л.В. Аржевитина, начальник отдела земельного контроля Росреестра В.Г. Трошева, преподаватель факультета доцент А.Р. Саитова, директор Ростехинвентаризации по Пермскому краю А.О. Корягин, главный инженер Пермского филиала ФКЦ «Земля» В.Г. Кригер, декан факультета заочного обучения А.Н. Поносов, директор Уральского кадастрового центра А.В. Шумихин, другие выпускники, которые в настоящее время являются ведущими специалистами и занимают ответственные должности в системе земельно-кадастровой службы Пермского края. Факультет выражает особую благодарность предприятиям и организациям, активно поддерживающим учебный процесс, обеспечивающим наших студентов местами прохождения практик, а выпускников – местами работы. Это Управление Росреестра по Пермскому краю, Кадастровая палата Пермского края, Управление Росимущества по Пермскому краю, Пермский филиал ФКЦ «Земля», Ростехинвентаризация, Уральский филиал Госземкадастровъемка (ВИСХАГИ) и многим другим.

Их участие в образовательном процессе рассматривается как технологическая часть практической подготовки будущих специалистов в области землеустройства и кадастра.

Признание накладывает на факультет еще более высокие обязательства. Сегодня задачей факультета является реформирование учебного процесса, ориентация на международные образовательные стандарты и непрерывную многоуровневую подготовку специалистов, развитие научно-производственных центров. Впереди еще много большой и интересной работы. С юбилеем, факультет!

А.Л. Желясков,
декан факультета

Продолжение. Начало в № 5, 6, 8, 9 (2006 г.), 5, 6, 8, 9, 10 (2007 г.), № 1-6 (2008 г.), № 1-6 (2009 г.), № 1, 2, 4-7, 10 (2010 г.), № 1-7 (2011)

А. Паутов

ДОРОГАМИ ВОЙНЫ

Распорядок дня, быт, культура и прочее

Подъем в 7 утра. Час на туалет и завтрак. В 8 – общее построение перед бараком и развод команд по местам работы. С часу до двух – перерыв на обед. С 2-х до шести-семи – вновь работа. После семи – ужин и немного свободного времени для души. Где-нибудь в узких проходах между нарами кучка пленных ведет бесконечные разговоры на самые различные темы. Кто-то бренчит на гитаре, или мандолине. Угольщики, умаявшиеся за день, просто валяются на постели – копят силы на завтрашний день. Картежники, приютившись в каком-нибудь углу, азартно «режутся» в «кочко», в основном на сигареты. Доморощенные политики обсуждают вопрос о том, какова будет жизнь в стране после войны (конечно победоносной, в этом мы нисколько не сомневались). Всем нам казалось, что она будет распрекрасной. Эх, как мы ошибались!... Отбой в 11-00.

По воскресеньям нам разрешалось сходить в душевую (она была напротив барака, через дорогу), чтобы постирать белье. Помывочные дни – раз в 2-3 недели. В летнее время многие предпочитали побывать на улице – у барака, чтобы посмотреть как Масоха «крутит солнце», или ведет занятия по типу «Мастер-класс». Любители пения, примостившись на крылечке, под гитару, или мандолину распевают русские и украинские песни. Были слушатели – часовые на вышках.

Особый разговор о книгах и журналах. Книги в бараке были старые, зачитанные до дыр. В основном – русская классика. Но я бы не сказал, что обитатели барака отличались высоким интеллектом. Истинных поклонников русской или какой-либо другой словесности было не так уж много. (А много ли их среди сотрудников нашей академии в наше время ??? Вот то-то и оно). Даже Губина, в прошлом инженера, я ни разу не видел за чтением книг. Про себя скажу, что за время пребывания в этом бараке я прочитал только «Войну и мир», «Гранатовый браслет» Куприна, да кое-что из Достоевского.

Но дело в том, что помимо русской классики, на русском языке «по рукам» ходили книги другого, откровенно антисоветского толка. Печатались они, по-моему, издательством «Медный всадник» (Франция?). Из книг этого плана я прочитал «Жемчуг слез» - автор

Черкесс и «Белая свитка» - автора не помню. В первой говорилось о репрессиях, которые проводились в Западной Украине в сороковых годах. Во второй – о деятельности какой-то террористической организации, которая успешно боролась с «русскими оккупантами» в Бессарабии, или Молдавии, тоже в сороковых годах.

Иногда в бараке появлялись хорошо оформленные, красочные журналы, издаваемые, по-моему, во Львове. Вот пример того как выглядела обложка одного из таких журналов. На переднем плане морщинистое лицо сельского труженика. На заднем – справа его усадьба, слева – пашня, лошадь тащит плуг с землепашцем. И на всем этом фоне слова: «Дом свой, усадьбу свою, разве забудешь когда?». А на страницах текст о том, как принудительным образом проводилась коллективизация на Западной Украине в сороковых годах. Журналы эти я прочел без особого интереса: слишком уж примитивно в них все описывалось, без какого-либо анализа протекающих событий. Иногда появлялись журналы, издаваемые каким-то немецким военным издательством под заголовком «АДЛЕР» (Орел). Его читали те, кто более или менее сносно говорил по-немецки. А такие в бараке были. В журнале без всяких прикрас и без ложного патриотизма говорилось о тяжкой части фронтовиков, сражающихся с врагом в окопах, в воздухе, на морских судах в холодных водах Балтики. И ... никаких восхвалений ни Гитлеру, ни его окружению. Странно! Я так и не понял – журнал был правительственным или оппозиционным?

Но особой популярностью пользовалась книга под заглавием «Река времен», написанная Красновым – по слухам, известным царским генералом. В его руках каким-то образом оказался архив дома Романовых, начиная с Екатерины Великой и кончая Александром II. В книге приводятся малоизвестные факты из жизни русских царей: различные интриги, любовные увлечения и пр. как на бытовом уровне, так и на государственном. Удивляюсь, почему эта книга не попала в наше издательство. Без всяких купюр ее можно было издать и у нас, особенно в наше время... вседозволенности. Вспомним, с каким интересом читаются книги В. Пикуля «Фаворит», «Нечистая сила», или Э. Радзинского «Господи... спаси и усмири Россию».

Продолжение следует

*П.А. Столыпин
и некоторые вопросы
работы Пермского
губернского земства*

*Вам нужны великие потрясения,
Нам нужна Великая Россия!*

П.А. Столыпин

Председатель Совета Министров Петр Аркадьевич Столыпин и Главноуправляющий землеустройством и землемерием Александр Васильевич Кривошин с 19 августа до 19 сентября 1910 г. находились в поездке по Западной Сибири и Поволжью с целью изучения хуторских хозяйств, возможностей переселения и ознакомления на местах с ходом и результатами реформ правительства. На обратном пути, в ночь на 7 сентября, высокопоставленные особы прибыли в г. Пермь из г. Екатеринбурга. «Адрес – Календарь. Справочная книжка Пермской губернии на 1911 год» приводит краткую информацию об этом событии: «Столыпин и Кривошин приняли депутатию губернского земства, городского самоуправления, биржевого комитета, председателя совета съездов горнопромышленников Урала и выслушали ходатайства, касавшиеся железнодорожного строительства, ликвидации посессионных отношений, вопросов земельных, судоходства на Каме, других нужд края. Затем министры посетили губернскую земскую управу, где подробно осмотрели выставку, дающую полную картину хозяйственной и промышленной жизни края».

Как видим, визит был насыщенным по информации, он способствовал налаживанию отношений, и был полезен обеим сторонам. Земства губерний представили на выставке итоги развития региона. Как пишет В.Ф. Гладышев (Город в глубине России. Календарь – справочник города Перми на 2010 год Пермь, 2010. – с.264), главный губернский агроном Владимир Николаевич Варгин давал разъяснения. Даже атласные полотенца, на которых подавался хлеб-соль гостям, были вышиты диаграммами экономических достижений.

П.А. Столыпин изучил расходы земства. Им были отмечены сравнительно скромные расходы на такой пункт, как «содействие мероприятиям экономического характера», который составил 3,6%. В большей части уездов губернии этот показатель немногим превышал единицу. Понравился гостю альбом, служивший экспонатом передвижных сельскохозяйственных выставок Пермской губернии. «Поразила Столыпина и тщательно изготовленная картограмма ведения хуторских хозяйств в уральских уездах. Гость изъявил пожелание, чтобы примерные картограммы были изданы в большом количестве для распространения среди населения». (Гладышев В.Ф., С. 264).

В 1911 году В.Н. Варгина был выпущен такой альбом диаграмм, картограмм, планов и рисунков о состоянии сельского хозяйства Пермской губернии. Надо сказать, что статотчеты земства губернии отличались тщательностью составления и аналитическими выкладками. К 1913 году Пермскому губернскому земству в среднем по уездам удалось повысить расход по статье «экономическое благосостояние». По статотчету 1913 года он стал составлять 6,4%. Удалось также увеличить средства на народное образование (38,9% по сравнению с 32,3% в 1910 г.).

Средства «экономического содействия» касались как сельскохозяйственной, так и кустарной промышленности. Кустарная промышленность на выставке тоже была представлена с размахом. Произвели впечатление на П.А. Столыпина и А.В. Кривошеина не только суконные самовары, сундуки, но и сортировальная машина, саранинская молотилка, шерсточесалка, сконструированная и изготовленная кустарем Шайдуровым, и другая сельскохозяйственная техника. А.В. Кривошеин пообещал содействие в сбыте изделий пермских кустарей, в особенности сельскохозяйственных машин, а также орудий для сельскохозяйственных складов, сундуков. По поводу представленного гостям строения из песчано-цементных камней было высказано мнение, что за такими постройками громадное будущее. Пермским земством было намечено изготовление кустарным способом различных вещей для военно-инженерного и интенданского ведомства. Земство просило помочь у А.В. Кривошеина в деле правильной организации сибирских рынков, в сотрудничестве с переселенческим управлением.

Проводимая П.А. Столыпиным аграрная реформа способствовала развитию аграрного образования. По-видимому, 7 сентября программа встречи была столь насыщена, что не осталось места для решения вопроса о высшем сельскохозяйственном учебном заведении в г. Перми (о политехникуме). С вопросом о политехникуме депутаты г. Перми обращались к П.А. Столыпину уже 22 января 1911 г. Предложение пермяков было отклонено, но вопрос не закрыт. Не случайно В.Н. Варгин в 1913 г. приступил к разработке «Проекта Романовской сельскохозяйственной и лесной академии».

Хочется сказать и о некоторых событиях 1912 года. Так, 8 января 1912 г. в г. Перми прошло собрание Пермского отдела Императорского Московского сельскохозяйственного общества по вопросу учреждения в городе постоянного сельскохозяйственного музея. Напомним, что членом общества являлись Д.Н. Прянишников, В.В. Никитин.

10 января 1912 г. был открыт в г. Перми Купеческий банк. А на Всероссийской выставке в г. Омске Пермские земства получили 80 наград (6 золотых, 14 больших серебряных, 15 малых серебряных).

Г.И. Жаворонкова, гл. библиотекарь

КАК ПРОЙТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННУЮ ПРАКТИКУ В ГЕРМАНИИ

В этом году благодаря Центру международных связей академии я проходила практику в Германии, в экологическом секторе сельского хозяйства. Практика продолжалась полгода: с начала мая до конца октября. Организатор программы с немецкой стороны – союз «LOGO» («Сельское хозяйство и экологическое равновесие со странами Восточной Европы»). Важно отметить, что это именно сельскохозяйственная практика, т. е. ребята – практиканты работают на различных сельскохозяйственных предприятиях, которые связаны с экологическим производством. Экологическое направление в сельском хозяйстве Европы очень развито. Существует даже специальное законодательство, касающееся экологически чистого производства, а фермеры, работающие в соответствии с этими требованиями, получают даже более высокие доходы, чем обычные сельскохозяйственные производители.

Программа «LOGO» не только рабочая, но и образовательная. Кроме работы на сельскохозяйственных предприятиях, у нас были недельные семинары, на которых нам читали лекции по различным направлениям экологического земледелия и экологического животноводства; о рынке экологической продукции и о возобновляемых видах энергии. Также были интересные экскурсии в лучшие крестьянские хозяйства. Нам показывали и объясняли, с помощью чего можно получить биоэнергию. Это ветряные и биогазовые установки, солнечные батареи.

По окончании практики нам выдали сертификаты международного образца, которые засчитываются при поступлении во все вузы Европы.

Я считаю, что эта практика очень полезна для студентов нашей академии. Во - первых, это опыт работы в сельском хозяйстве за рубежом. Во - вторых, возможность посмотреть как организуется и функционирует сельскохозяйственное производство в Европе (оснащение, технологии). В – третьих, это хорошая языковая практика. А ещё – что немаловажно – возможность познакомиться с культурой и образом жизни



Ветряная установка

немцев, а в выходные – попутешествовать по странам Евросоюза.

И ещё здорово то, что все расходы по практике немецкая сторона берёт на себя. Эта программа для студентов совершенно бесплатная. Практиканты не получают зарплату (только деньги на карманные расходы), но если учесть, что ты не платишь ничего за жильё, за еду, за дорогу, даже за визу, и при этом приобретаешь отличные познания в своей профессии, то понимаешь, что поездка в Германию стоит того.

Для участия в этой программе нужно не так уж много: подучить немецкий язык и иметь желание попасть на эту практику! А у декана должно появиться желание вас отпустить на столь длительный срок. Это может произойти только в том случае, если у вас, по большей части, хорошие и отличные оценки, а летняя сессия сдана досрочно.

Начинайте готовиться к участию в программе прямо с сентября! Кто собирается в Германию, подходите сразу к Елене Владимировне Пеуновой, директору Центра международных связей академии. Она вас обязательно научит, как стать участником программы, да и немецким языком будет заниматься с вами так, как надо, чтобы не пропасть в чужой стране.

Екатерина Шмыкова, студентка
V курса факультета агротехнологий,
лесного хозяйства и переработки
сельскохозяйственной продукции

А ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО ТАКОЕ “ПОЛИАТЛОН”?

Большинство из вас ответят отрицательно, а некоторые скажут, что что-то слышали, но точно ответить не смогут. И только единицы ответят, что это очень интересный и разносторонний вид спорта. И это действительно так! Ведь полиатлон – это вид спорта, который вобрал в себя несколько дисциплин, казалось бы, совсем несовместимых друг с другом. Именно по этой причине мы и выбрали его! Полиатлон настолько многогранен и разнообразен, что иногда сам поражаешься и задаешь себе вопросы: А смогу ли я? А хватит ли на все это у меня сил? И когда справляешься с этими нагрузками, то невольно начинаешь уважать себя.

Наш путь в полиатлон начался с лыжных гонок. Поступив учиться в нашу академию, именно в этой секции мы начали пробовать свои силы. Поначалу нам это было интересно, но вскоре однообразие и монотонность тренировок ослабили наш интерес, и захотелось попробовать что-нибудь еще. По этой причине решили попробовать свои силы в зимнем полиатлоне. Сергей Владимирович (С.В. Углицких – тренер по зимнему полиатлону) рассказал нам что входит в программу зимнего полиатлона, и сразу возник вопрос: Как же возможно совмещать все это? Ведь в зимний полиатлон, помимо лыжных гонок, входят стрельба из винтовки и силовая гимнастика. Но как-то отступать назад не в нашем характере, и мы смело взялись осваивать новые дисциплины. Сложнее всего было со стрельбой. Потому что стрельба требует сосредоточенности, концентрации внимания, умения отвлечься от всего окружающего, чтобы никакие посторонние движения и звуки не мешали тебе сосредоточиться на цели. В силовой гимнастике ты должен выполнять все очень технично, чтобы показать хороший результат, так как в отжиманиях (у девушек) и в подтягиваниях (у юношей) нет никаких поблажек. Потому что строгий судья смотрит за каждым твоим движением, ошибок не прощает. На лыжах не легче, но там требуются несколько другие качества – трудолюбие, целеустремленность, сила воли, стремление к победе. Все это закаливает характер. Ведь когда через «не могу» поднимаешься в гору, борешься со встречным ветром и разбитой трассой, и уже кажется, что последние силы на исходе, вдруг ты видишь спину соперника, и как будто открывается

второе дыхание, появляется новый приток сил, и именно тогда ты понимаешь, что только победив усталость, ты победишь. А когда стоишь на пьедестале, и медаль украшает грудь, понимаешь, что все твои усилия были не напрасны! И переполняет чувство гордости и удовлетворения, и приходит понимание, что твоя победа – это не только твоя победа, но и победа твоего тренера. И ты изо всех сил стараешься не подвести его, выражая очередной победой свою благодарность!

Но вот и зимний полиатлон стал для нас пройденным этапом (в смысле овладения его дисциплинами), и захотелось еще чего-нибудь более захватывающего. И, как нельзя кстати, поступило предложение от Татьяны Ивановны (Т.И. Михалева – тренер по летнему полиатлону) попробовать себя еще и в летнем полиатлоне. А если честно, мы уже сами хотели попроситься на тренировки к Татьяне Ивановне, потому что летний и зимний полиатлон – это настолько несовместимые виды спорта, которые ну совсем «не родня» друг другу, что очень хотелось ответить самому себе на вопрос: А тебе слабо? Ведь 5 дисциплин – это уже намного серьезней. Со стрельбой к тому времени мы уже были знакомы, а вот с другими дисциплинами наше знакомство можно было назвать «шапочным». Самым трудным стало плавание. Тонуть мы, конечно, не тонули, на воде кое-как держались, но плыть, да еще и быстро, было очень трудно. А если учесть, что и дистанция 100 м даже для пловцов трудная, то для нас первое время она казалась непреодолимой. Ох, сколько же воды мы нахлебались на первых тренировках, пока учились правильно дышать. Но терпение и труд все перетрут! И сейчас мы уже с полной уверенностью можем сказать, что мы умеем плавать. Не так быстро, как пловцы, но для полиатлона, скажем прямо, очень не плохо.

Оставшиеся три дисциплины летнего политеиона относятся к легкой атлетике. Здесь самое сложное – метание гранаты.



Не зря все метания относятся к техническим видам! С техникой здесь не поспоришь! Здесь даже сила не дает столько, сколько дает техника! Это у нас пока самое слабое звено, но мы работаем над этим. Самое главное в метании – не травмировать мышцы плечевого пояса (а это весьма легко сделать), потому что тогда это скажется не только на результатах в метании, но и на результатах в плавании. Вот в этом эти два вида спорта очень даже связаны! Но и в беге тоже не все легко и просто! Потому что уметь нужно бежать хорошо как короткую, так и длинную дистанции. Лицо для меня до сих пор загадка, как это возможно? Когда бежишь спринтерскую дистанцию, то огромную роль играет техника, от которой зависят доли секунды, драгоценные очки, которые собираешь в общую копилку баллов. При беге же на длинные дистанции требуются сила воли и терпение, настойчивость. Порой бывает и с техникой нелады, но на морально-волевых качествах добегаешь до финиша. Вот теперь сами попробуйте представить, как много вобрал в себя полиатлон и как многому мы у него учились, и не только в смысле физического развития, но и в смысле воспитания характера! Наверное, этим и интересен полиатлон! И мы смело можем сказать: Нам не слабо!.

Дарья Мишина, КМС по зимнему полиатлону (гр. Э-41),

Алексей Цыбин, I- разрядник по зимнему и летнему полиатлону (гр. Ахм-21)

Адрес редакции
614990, г. Пермь, ГСП-165,
ул. Петропавловская, 23.
Культурно-информационный центр.
e-mail: hovanskaya@mail.ru
Отпечатано в ИПЦ “Прокрость”

Над номером работали: С.В. Гриценко, А.В. Хованская, М. Стряпунина, А.А. Блюмин, А.Л. Желясков, Е. Яковлева, Е. Шмыкова, Д. Мишина, А. Цыбин, Г.И. Жаворонкова
Корректор Е.А. Граевская **Верстка** А.В. Хованская
Ответственный за выпуск А.В. Хованская
Тираж 500 экз.